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1. HEJIX OCBOEHUA JTUCHUTIINHBI

1.1|OcHOBHOI LeNTBIO TIPENOAABAHMS JUCUUATLIHHBI «VIHOCTPaHHBIN SI3BIK IPO(PECCHOHAIBHOTO OOIICHHS Il MATHCTPOB SIBISICTCS
(hopMupOBaHHE HHOS3BIYHOW KOMMYHHKATHBHON KOMIIETSHIIMH, TIO3BOJISIONICH HCIIOIb30BAaTh MHOCTPAHHBIHN SI3bIK MPAKTHICSCKH B
MPOIIecCe YCTHOTO M MUCHhbMEHHOTO JIETIOBOTO OOIIEHHS Ha YPOBHE, obecnieurBaroneM 3G GHeKTHBHYIO MPOGECCUOHATBHYIO
JIeTeNIbHOCTD. [IpakTH4ecKoe BIaJeHHe ISJIOBBIM HHOCTPAHHBIM SI3bIKOM MPEANOJaraeT BiaJcHUe HaBbIKaMU
OH3HEC-KOMMYHUKAIMH, OU3HEC-KOPPECTIOHACHIIUK U MPO(UIEHOTO HHOCTPAHHOTO s3bIKa. Llenb 00yueH st MarucTpoB
HMHOCTPaHHOMY SI3BIKY 3aKJII0YAETCS B MPUOOPETEHHUH U TABHEHIIEM Pa3BUTHH MPO(ECCHOHATBHON HHOS3BIYHON KOMIICTCHIIUH,
CKJIaIBIBAIOIICHCS U3 OJIy9aeMBbIX 3HAHHM, PA3BUBAIOIINXCST YMCHHUI U HABBIKOB, HEOOXOJUMBIX IS 81€KBATHOTO U 3()(EKTHBHOTO
OOIIEeHHS B Pa3IMIHBIX 00JACTIX MPOPECCHOHANBHON U HAYIHOH NeITeTbHOCTH

2. TPEBOBAHUSA K PE3YJbTATAM OCBOEHUS JTUCITUIIJINHBI

YK-4:Cnoco0eH npuMeHATH COBpeMeHHbIe KOMMYHHMKATUBHbIE TEXHOJIOTMH, B TOM YHCJIe HA HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX), 1A
aKaJeMH4YeCKOro U NpogeccuoHaJbLHOr0 B3auMOAeCTBUS

B pesyabTaTe 0cBOCHMSI AMCIMILJIMHBI 00YYalOMIMiics JOJIKEeH:

3HaTh:

-YHOTPEOUTENILHYIO JIGKCUKY HHOCTPAaHHOTO sI3bIKa B 00beMe, HEOOXO0IMMOM ISl OOILEHHUSI, YTEHUS ¥ NIEPEBOJIa NHOA3BIYHBIX TEKCTOB
npodeccnoHanbHON HaNPaBICHHOCTH;

- IGKCUYECKHE M TPAaMMAaTHYECKUE CTPYKTYPbI H3y4aeMOTo0 S3bIKa; MPaBHiIa YTCHUS U CIIOBOOOPA30BaHuUs; MpaBmiia 0(OPMIICHHS YCTHOM
MOHOJIOTHYECKOUN U JUAJOTUYECKON pedn

- He MeHee 3000 JleKCHYIeCKUX eJIMHHUIIL, U3 HUX He MeHee 1500 akTuBHO(COOTHECEHO ¢ nHanKaTtopoM YK-4.1)

YMmeTn:

- CHCTEMHO aHAITM3UPOBaTh HH(POPMAIIHIO U BRIOUPATh 00pa3oBaTebHbIC KOHICTIIHHT;

- IPUMEHSITH METOBI U CPEICTBA TO3HAHUS JIJIsl HHTEIUIEKTYATbHOTO Pa3BUTHS, OBBIIICHHS KyJIbTYPHOTO YPOBHS, MPO(eCCHOHATBHOM
KOMIIETEHTHOCTH;

- UCTIOJIb30BaTh TEOPETHUESCKUE 3HAHUS ISl TCHEPAIMU HOBBIX HjICii- BOCTIPHHUMATH CMBICTIOBYIO CTPYKTYPY TEKCTa; BBIIEIATD TIaBHYIO U
BTOPOCTENEHHYIO HH()OPMALIHIO;

- IPUMEHSITh 3HAHHS HHOCTPAHHOTO SI3bIKA /IS OCYIIECTBICHUS MEKINYHOCTHOTO U MPOPECCHOHAIBLHOTO OOIICHUS;

- UUTATh JIUTEPATYPY IO CIICHUATFHOCTH, aHATU3UPOBATH IOIYICHHYIO HHH)OPMALHIO;

- IEPEBOIUTH NPO(ECCHOHANIBHBIE TEKCTHI (0€3 cioBaps);

- COCTABJIATh HAay4HBIC TEKCTHI HA HHOCTPAHHOM SI3BIK(COOTHECEHO ¢ HHAnKaropom YK-4.2)

Baagertn:

- HaBbIKaMH ITyOJIMYHOM pedu, apryMeHTalU1, BeACHUS TUCKYCCUH; HAaBBIKAMU [THCbMEHHOH peH;

- cmocobamMy OpUEHTHPOBAHUS B UICTOYHUKAX HHpOpManuu ()KypHaIIBI, CaiiThl, 00pa3oBaTeIbHBIC TOPTANBI U T.1I.);

- OCHOBHBIMHU HaBBIKAMHU M3BJICUCHUS INIABHOW 1 BTOPOCTENIEHHON MH(pOpMaLny;

- HaBBIKaMH NTPHOOPETEHHs], NCTIOJIb30BAHUSA U OOHOBJICHUS T'yMaHUTAPHBIX, 3HAHUI;

- HaBBIKAMH BBIPAXXECHUS MBICIEH 1 COOCTBEHHOTO MHEHHS B MEXXJIMYHOCTHOM U JIETIOBOM OOIEHUH HAa HHOCTPAHHOM SI3BIKE;

- HaBBIKaMH [JICJIOBOI MMCbMEHHOW M YCTHOU pedr Ha MHOCTPAaHHOM SI3BIKE;

- HaBbIKAMH U3BJICUYEHUS HEOOXOJUMON UH(POPMALUH U3 OPUTHHAIBHOTO TEKCTa YKOHOMHUYECKOTO XapaKTepa;

- HaBBIKAMH COCTABJICHHS KPATKHX TEKCTOB CIICLHATN3NPOBAHHOIO XapaKTepa, aHHOTAalNi(COOTHECEHO ¢ HHIuKaTopoM YK-4.3)

3. CTPYKTYPA U COJAEP)KAHUE JTUCHUIIJINHbBI

Kon HaumenoBaHue pa3/iesioB U TeM /BUJA 3aHATUS/ Cemectp / | YacoB Komnerten- Jlutepatypa
| 3aHATHA Kvpe MM
Pazgen 1. «KomMMyHuKauus 1 Me:KIyHAPOAHbII
MapKeTHHI»
1.1 1.1. Jlekcndeckrie eTUHUIBL: BUABI KOMMYHUKaIuu. PazsTue 1 4 VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
HaBBIKOB ay[UpOBaHUsA.Pa3BuTHE HABBIKOB aHATMTUYECKOTO JI2.2J12.3

qTeHHs: "DIEKTPOHHOE ITHCHMO KaK (popMa JIeT0BOi
KoMMyHUKanun'". HamicaHue mpocToro IeioBOro MicbMa.

Mp/
1.2 1.2 Jlekcuueckue eqUHUIIBI: MapKETHHT. Pa3BUTHE HAaBBEIKOB 1 4 VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
aynuposaHus "Kak BeIHTH Ha MEXyHapOAHBINA PBIHOK". JI2.2J12.3

CIOKHBIE CYIeCTBUTENbHBIC. Pa3BUTHE HaBBIKOB TOBOPEHHUS
"Co3znanue riobansHoro Openaa” /TIp/




13 Tema: Komannuposka. ITpuuactue |, 1l B ponu VK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
npunararensHoro. CyOCTaHTHBUPOBAHHBIE IPHIIAaraTebHbIEe 1 JI2.2J12.3
npugactus. Poccuiickas 3apy0esxnas Toprosis. Ilpocroe
Oynymee Bpems. /Cp/

1.4 UreHue: pa3BUTHE HABBIKOB aHAIU3a U pedepupoBaHus YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
WHOCTPAHHOTO TEKCTa J12.2J12.3
I'pammartika: Pa3BuTHE HABBIKOB YIIOTPEOICHHS
TrpaMMaTHYECKHUX CTPYKTYDP BpEMEH HEMELKOTO IJlarojia B
YCTHOH M MUCBMEHHOW peun
/Cp/

Pazngen 2. «CraHoBJjieHHE 1€I0BbIX CBSI3el U CTPaTerHu
ycnexa»

2.1 2.1 Jlekcu4ecKkue eTUHMIIBL: PA3HOBUIHOCTH JEIOBBIX YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
B3aMMOOTHOIIIEHU!. Pa3BuTHE HaBBIKOB TOBOPEHUS J2.2J12.3
"[IpoBenenue neperopopoB". PazBuTre HaBbIKOB
aynupoBanus "Jlenosoe maptaepcrro” /I1p/

2.2 2.2 Pa3BuTHe HABBIKOB M3BIICUCHHS HHPOPMAIIUH U3 TEKCTa YK-4 JIL.1J11.2 J11.3J12.1
"ITyTs k ycnexy Kapnoca Cnuma". Ilpedukcanbaoe J2.2712.3
cnoBooOpazoBaHue. Pa3BuTre HaBBIKOB roBopeHus "Beenue
neperoBopos" /IIp/

2.3 Tema: [lenoBele Ha3HAYEHMSI. DKBHBAIEHTHI MOJAIBHBIX YK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
riaronioB haben, sein + zu, inf.be3nuunsie rnaromnsl.  /Cp/ J12.2712.3

2.4 Tema: B opuce. MopasibHbIe I1arossl YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
konnen,durfen,mussen.IIpsiMoe 1 KOCBEHHOE JOTIOTHEHHE. J2.2J712.3
OOCTOATENILCTBO LIETH, BhIpaskeHHOe nHpuHUTHBOM. /Cp/

2.5 Hrorosslii Tect /I1p/ YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1

J12.2712.3
2.6 TloaroroBka moKIa0B Mo mpoiineHHsiM TemaM B Libre Office VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
J2.2J12.3
/Cp/
2.7 /3auér/ YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
J2.2J12.3
Pa3nen 3. "3ansitocTh U pucku'

3.1 3.1 Jlekcudeckue equHUIIBL: TPYAOYCTPOUCTBO, MOTHBAIIHS YK-4 JIT.1 J11.2 JI1.3J12.1
yCIIEHIHOH paboThl. Pa3BuTHE HaBBIKOB ayAUpOBaHUs " J12.2J12.3
OcHOBHI ycnienrHoro OusHeca". Pa3BuTHe HABBIKOB TOBOPEHHUS
:" TTonbop mepconana Ha kiaroueBbie mosuiun'. /TIp/

3.2 3.2. Jlekcndeckuie eJUHUIBI | PUCKU BEACHUS OM3HECA. THITHI VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
PHUCKOB, KPU3HUCHBIE CUTYyalluU. Pa3BUTHE HABBIKOB JI2.2J12.3
aymupoBaHus " Yrnpasnenue puckamu. Kak BeriiTn u3
KpHU3MCHOM cuTyauuu". Pa3BuTue HaBbIKOB aHATUTUYECKOTO
yTeHus TekcTa " VIHTepHalMOHAM3ALKS - PUCK HIIH HOBBIE
Bo3mMoxHoctu." /TIp/

3.3 Tema : Paboune B3aumooTtHomenus. CobeceoBanne npu VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
ycTpoiicTBe Ha paboTy. CTpamaTenbHbIi 3anor. BpemenHble JI2.2J12.3
(hopmbl cTpanarensHoro 3anora. CyddukcansHoe
CII0BOOOpa30OBaHuUE.

CobecemoBanue Ipu yCTpoOicTBe Ha padoTy. /Cp/

3.4 Tema: CtpaxoBaHue OU3HeECa OT PUCKOB. CTPaxXoBasi MOJIUTHKA VK-4 JIT.1 J11.2 J11.3J12.1
kommaHuu. Hapeuwus. J12.2J12.3
Hapeuns B anrnuiickoMm si3eike. OOpa3oBaHUe aHINIMHCKUX
Hapeunii. CteneHn cpaBHeHus. Ymp. 5-9. /Cp/

Paznen 4. "CTuiau MeHEeI)KMEHTA U CIIOCOOBI
npusJjedenne puHancupopanus'
4.1 4.1. Jlekcnueckue eaunuibl: CTUIN MEHEHKMEHTa. Pa3Butre VK-4 JI1.1 JI11.2 J11.3J12.1

HaBBIKOB ayaupoBanus "KiroueBbie GakTOphI yCIIEITHOTO
MeHe/KMeHTa ". Pa3BuTHe HaBHIKOB aHATUTHYECKOTO YTEHUS:
"[Ipeumy1iecTBa ¥ HEJOCTATKU PA3IMYHBIX CTHIICH
MmeHepxkmenTa". /TIp/

J2.2712.3




4.2 4.2. Jlexcuueckue eqununsl: Ilpusneyenue hUHAHCUPOBAHMUS. 2 4 VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
VYnpasnenue puHaHcamu. Pa3BuTrHe HABBIKOB TOBOpEeHNUs " JI2.2J12.3
Kaxwe crioco0bl npuBiIedeHUs (GHHAHCOB JUIS BEACHHS
MaJyioro Ou3Heca IoCTyIHbI B Hatnel crpane?" /TIp/

4.3 Tema:Pabota B komanze. COBETHI KaK JIydllle OpraHU30BaTh 2 4 YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
paboty B komaHje. MoanbHbIe Tarojbl. YoTpedicHue JI2.2J12.3
MOJIAJILHBIX TJIaroJioB B podeccruoHanbHOM oomenuu. /Cp/

44 Urenue: pa3BUTHE HABBIKOB AHHOTUPOBAHHUSA 1 2 4 YK-4 JI1.1J11.2 J11.3J12.1
pedepupoBaHUs HHOCTPAHHOTO TEKCTa. JI2.2J12.3
I'paMMaTHKa: pa3BUTHE HABBIKOB YIIOTPEOICHUS
rpaMMaTHYECKHUX CTPYKTYP BpEMEH HEMEIKOTO I1arojia B
JefCTBUTEIEHOM M CTPAIaTeIIbBHOM 3aJI0raX B YCTHOU H
nucbMeHHo# peun /Cp/

4.5 Urorossrii Tect /TIp/ 2 2 YK-4 JI1.1 J11.2 J11.3712.1

J12.2J12.3

4.6 IMoaroToBka qOKIaa0B Mo MpoiineHHsM TemaM B Libre Office 2 4 VK-4 JI1.1 J11.2 J11.3J12.1
/Cp/ J12.2712.3

4.7 /3auét/ 2 0 JI1.1J11.2 J11.3J12.1

J12.2712.3

4. POHJ OOEHOYHBIX CPEJACTB

CtpyKTypa u cojepkaHue (oHIa OLEHOYHBIX CPEACTB JUIS MIPOBEICHNUS TEKYIIeH 1 IIPOMEKYTOYHOH aTTeCTalliy NIPEACTABICHBI B
IMpunoxenuu 1 x paboueil mporpaMMe JUCIUIUINHEL.

5. YYHEBHO-METOANYECKOE 1 THOOPMAIIMOHHOE OBECHHEYEHUE JUCHUIIIUHBI

5.1. OcHoBHas TUTEpPaTYypa

ABTODBI, COCTaBUTENN 3arnaBue H3patenscTBO, IO Konuu-Bo
JI1.1 | Xamn K., Hlaituep b. I'pammaruka i npoABUHYTHIX : Hemenkuii kax Mionxen: Makc Xiooep, 10
HHOCTPaHHBII: y4uel. 2006
JI1.2 |MBanosa JI. B., Hemenkwit 361K U1 IO ecCHOHATBHOI OpenOypr: Openbyprekuii | https://biblioclub.ru/inde
Caurupesa O. M., KOMMYHHUKAIH: y4eOHOe mocobue roCynapCTBEHHBIH x.php?
Tananaii T. C. yHusepcuTer, 2013 page=book&id=258798
HEOTPaHMIEHHBIN JOCTYII
UTS 3aPETHCTPUPOBAHHBIX
noJjb30BaTesnei
JI1.3  |Ilngnosckas, W. A. Deutsch im Rechtswissenschaftsbereich: yuae6roe Openbypr: OpenOyprekuii | http://www.iprbookshop.r
n0coOHeE JUTS TIPAKTUIECKUX 3aHATUH 110 HEMEIKOMY  |rOCyAapCTBEHHBIH u/24335.html
A3BIKY YHUBEPCHUTET, 9BC ACB, HeOFpaHI/I‘IeHHBIi;I JOCTYII
2014 JUTSL 3aPETHCTPUPOBAHHBIX
noJjb30BaTeei
5.2. lono/iHATEIbHAS JIUTEPaTypa
ABTOPBI, COCTaBUTEIN 3arnaBue WznarenbcTBO, TON Komnma-Bo
JI2.1 |JIsicakoBa JI. A., Jlecnas|Hemenkuii s3bIk: yue6. nocodue s MaructpautoB  (Pocros w/J1: U3a-8o PITDY 46
E. H., Kapnosa E. M. (PUHX), 2017
J12.2 |Hamske, C.T. Hewmenxwit si361k: yaeOHOE mocobne Omck: OMckuit http://www.iprbookshop.r
rOCY/apCTBEHHbIN HHCTHTYT u/18259.html
CEepBHCa, OMCKI/Iﬁ HeOrpaHI/I‘leHHI)Iﬁ JAOCTYIL
rOCY1apCTBEHHBII UTS 3aPETHCTPUPOBAHHBIX
TEXHUYIECKUIH YHUBEPCHUTET, HOJIL30BATENCH
2013
J12.3 BectHrk HOBOCHOMPCKOTO roCy1apCTBEHHOTO Hosocubupck: CO PAH, https://biblioclub.ru/inde

YHUBEPCUTETA DKOHOMUKHU U YIIPABJICHUA: )XYpHaJl

2019

x.php?
page=book&id=563254
HeOFpaHI/IquHbII\/’l JIOCTyl'[
JUTS 3aPETHCTPUPOBAHHBIX
TOJIB30BaTEIICH

5.3 IIpodeccnonanbHbIe 6351 JAHHBIX U HHPOPMAIOHHBIE CIIPABOYHBIE CHCTEMBI




Koncynpranr +

l'apant

OdurmanpHeiii caiit kommanun "Hemenkas Bosaa" www.dw-world.de

Deutsche Welle www.dw.de

Goethe-Institut www.goethe.de

5.4. IlepeyeHb MPOrpaMMHOIo obecrneyeHust

Libre Office

5.5. YueOHOo-MeTOANYECKHE MaTepuaJabl 1Jd CTYACHTOB ¢ OrpaHUYC€HHBIMHA BO3MOKHOCTAMM 310POBbHA

ITpu HEOOXOAUMOCTH MO 3asBJICHUI0 O0YYaIOIIETOCS C OrPaHMYEHHBIMU BO3MOXHOCTSIMU 3[0pOBbs y4eOHO-METOAUYECKHE MaTepUabl
MIPEIOCTABIIIOTCS B popMax, afanTHPOBAHHBIX K OTPaHUYESHUSIM 3/10POBbS M BOCTIPUATHS HHPOpManuy. JJist ULl ¢ HapyIIEHUSIMU 3pSHUS: B
dopme aynuodaiina; B neuaTHol opMe yBeNuueHHBIM MpupTOM. JIJIs Ul ¢ HapyHIEHUSIMU ClIyXa: B (hopMe 3JIEKTPOHHOIO JOKYMEHTA; B
neyatHoH (opme. [Jis Ml ¢ HApYIIEHNUSIMUA OIIOPHO-IBUTaTENFHOTO anmnapara: B GopMe 3JIeKTPOHHOTO JOKYMEHTa; B IEYaTHOH GopMe.

6. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYEHUE JUCIUIIJIMHBI (MOAYJIST)

[Momemnenus st NpOBEAEHHUS BCEX BUIOB PadoOT, MPEAYCMOTPEHHBIX YIEOHBIM IJIAHOM, YKOMIUIEKTOBAHBI HEOOXOAUMO¥
CHEeNMAIN3UPOBAHHON yueOHON MeOelbI0 U TEXHUUECKUMHU CPEACTBAMH 00yUYCHUSI:

- CTOJIBbI, CTYJIb;

- IEPCOHANIBHBII KOMIIbIOTEP / HOYTOYK (IIEpEeHOCHOIT);

- IPOCKTOP, dKpaH / HWHTCPAKTUBHASA JOCKaA.

7. METOAUYECKHUE YKA3ZAHUWSA JJIS1 OBYYAIOIUXCSA 11O OCBOEHHIO JTUCHUILIJIMHBI (MO Y JIST)

Meroaudeckue ykazaHHs 110 OCBOSHHIO TUCIUIUIMHEI IpescTaBlieHsl B [Iproskernn 2 k pabodeid mporpaMme AUCIUTLIHHEL




IIpunoxenue 1

1. Onucanue nokasaresieil ¥ KpUTepueB OLICHUBAHUSA KOMIIETCHIUI HA
Pa3JIMYHBIX 3Tanax uxX GopMupoBaHus, ONIUCAHHUE IKAJ OLCHUBAHMS

1.1 Tloka3aTenu U KpUTEPUU OLIECHUBAHUSI KOMITETCHIIMIA:

3VH, cocrasisromnie [Tokazaremn Kpureprn oneHnBanus Cpenctsa
KOMIIETEHIUIO OLICHUBAHMSI OIIEHUBAHMS

YK-4 cnocoben NPUMEHATDb COBPEMEHHbBIC KOMMYHUKATUBHBIC TEXHOJIOI'HH, B TOM YUCJIC HA
HHOCTPAHHOM AA3BIKE IJId AKAACMH4YECCKOro u HpO(l)eCCI/IOHaJILHOI‘O B3aNMOJeiCcTBHSA

3HaHue: - [TepeBoaur cnosa ¢ ITonHOTA M cOAEpKaTEIBHOCT OTBETA, Tectsr 1-2
--yIOTPEOUTEITEHYIO [PYCCKOro Ha HEMELKHH ¥ | [1paBUILHOCTS HEPEBOA, YIIOTPEOIEHHS VYcTHbIN onpoc (TEKCTH
JIEKCHKY HHOCTpaHHOro | HeMelKoro Ha PYCCKHIL | egcpueckix equHuI i rpaMmaTHaeckux | 1-10), Bompocs! k 3auery (1
A3BIKa B 0GBEME, MIPOMSHOCHT CIIOBA, KOHCTPYKIMHA, cOOMI0IeHre cemectp -1-4; 2 cemecTp —
[IATACT TEKCT BCIYX,
HEeOOXOAUMOM Is onpesenser u Hasmaer | MHTOHAUMOHHEIX ¢dopm B COOTBETCTBHE © 1-4)
OOIIEHHUS, YTEHHS 1 rpaMMATHUECKHE 3aJaHHOM KOMMYHHUKAaTHBHOM CUTyalleH.
MEPEeBO/Ia UHOSI3BIYHBIX  [CTPYKTYPBI,
TEKCTORB M3MEHSET YacTh PEYU B
poeCCHOHATBHOI COOTBETCTBHH C
IKOHTCKCTOM
HaMpaBJICHHOCTY;
- IEKCUYECKHe U
rpaMMaTHYECKHE
CTPYKTYpPBI H3y4aeMOr0
SI3BIKA; TIPABUIIA YTECHUS U
CII0BOOOpa30BaHU;
- npaBuiIa oopmiIeHHSA
YCTHOM MOHOJIOTUYECKOU
U AMAIIOTUYECKOU peun;
- 3HaTh 3aKOHOMEPHOCTH
JIeJI0BOM YCTHOU U
IIUCbMEHHOU
KOMMYHUKAIMH Ha
HHOCTPAaHHOM SI3BIKE.
YMmenne: -- cucremHo [[lepesonut npemnoxkenns)y  ConeprkaHue OTBETa IepeaaHo 0e3 Tectsr 1-2
aHaAJIIU3UPOBATH B COOTBETCTBUU C HCKa)KEHUs TEKCTA, TPaMOTHO U YcTHBIN onpoc (TEKCTHI
nHpopmanuio u [FAAaHHBIM CTHIIEM, CTHJIMCTHYECKH BEPHO; 1-10), Bompocsr k 3auety (1
BHIOMpATH [CpEBOMNT KoppekTHoe ynotpebienue cemectp -1-4; 2 cemecTp —
oOpa3oBaTenbHBIE PRONOMITICCIHH TEKCT 0T IrPaMMAaTUYECKUX U CTUJIMCTUYECKUX 1-4)
2000 3HaKOB ¢ y4eToM "
KOHICIIITHH, [IpeAIaracMoro CTHIIA, KOHCTPYKIINH.
- TPUMEHATH METOIBl M |yrpeqaer
CIoCcoOBI ACJIOBOI'O  |apryMeHTHpPOBAaHO HA
o0IeHus JUISL [BOTIPOCHI B hopme
HHTEIUIEKTYalIbHOI O MOHOJIOTa HIIH JiHajiora
pa3BUTHS,  MOBBIIICHUS
KyJIbTYypHOTO YpOBHS,
npodeccruoHaTbLHOM
KOMIIETEHTHOCTH;

- HCIIOJIb30BaTh
TEOPETHYCCKHE  3HAHUS
JUIS  TEHEpaIllMl HOBBIX
umiei- BOCIIPUHHMATh
CMBICIIOBYIO  CTPYKTYpY
TEKCTAa; BBIJICIIATH
TIIABHYIO u
BTOPOCTETICHHYIO
nHPOPMALHNIO;

- MIPUMEHATH 3HAHU
WHOCTPAHHOTO S3bIKA IS
OCYIECTBICHHS
MEXIIUYHOCTHOTO u
npodeccnoHaATLHOTO
00IIEHUS;




- YUTaTh JIUTEPATypy IIO
CIICLIHAIIbHOCTH,
AQHAJIN3UPOBATh
HOJTy4EHHYIO
nH(pOPMAIIHIO;

- NIePEeBOUTD
npodeccroHabHbIE
TeKCTHI (0e3 cioBaps);

- COCTaBIIATh
Hay4YHbIe TEKCTHI

Ha HHOCTPaHHOM

S3BIK.

Buagenme- HaBbIKaMu
yOJIMYHOM peun,
apryMeHTaluH, BeICHNS
JIMCKYCCUH; HaBBIKaMU
[IUCBMEHHOU peun;

- cocobamu
OpPHEHTHPOBAHUS B
HCTOYHHKAX
nHpOpManuu (KypHaJFbI,
calThl, 00pa3oBaTeIbHbBIC
MOPTAaJbl U T.1.);

- OCHOBHBIMH HaBBIKAMU
U3BJICYCHUS [T1ABHOU U
BTOPOCTEIICHHON
nHpopmanny;

- HaBBIKAMHU
nproOpeTeHus,
UCTIONIb30BAHUS U
OOHOBIICHHS
TYMaHUTAPHBIX, 3HAHNUI;
- HaBBIKAMU BBIPKEHHS
MBICJICH U COOCTBEHHOTO
MHEHUsI B
MEXJINYHOCTHOM U
JIEIOBOM OOIIEHNH Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE;

- HaBBIKaMU JIEJIOBOU
MUCBMEHHOM U YCTHOM
pedr Ha THOCTPAHHOM
SI3BIKE;

- HaBBIKAMH M3BIICUCHHS
HEOOXOIUMOI
HHPOPMALINH U3
OpPUTHHAIBHOTO TEKCTa
HKOHOMHYECKOTO
XapakTepa;

- HABBIKAMHU COCTaBIICHHS
KpaTKUX TEKCTOB
CHeLUaT3UPOBAHHOTO
XapakTepa, aHHOTAIMH.

I'OTOBUT M BBICTYIAET C
ITOK/1a10M 110
CaMOCTOSITEJIBHO
BEIOPaHHOH TeMe;
IPedepupyer TekcT B
[MMCHMEHHOHN U YCTHOM
(bopmax,

['OTOBUT K OTBEYaET
MOHOJIOT MJIM JTHAJIOT
[pedb IO 3alaHHON TeMe

BeimosiHeHIe KOMMYHHKATHBHOM 331444 B
IMOJIHOM 00BEME;
®doueTryeckoe ohopMIICHUE
COOTBETCTBYET MPABHUIIAM S3bIKA;
KoppekTtHoe ynoTpebiieHne TeKCuIeCKUuX
eIMHULL;

[MoHuMaHKe TPaMMaTHYECKHUX U
CTUIUCTUICCKUX KOHCTPYKIIHA.
CaMOCTOSITEIbHOCTD BHIBOJIOB M CYXICHUH]
C COOTBETCTBYIOIIMM MPABHUIbHBIM
HCIIONIb30BAHUEM JICKCHUCCKUX H
rpaMMaTHYECKUX CTPYKTYP IO
IIPEJIOKEHHOU TEME

Tectsr 1-2
VY CTHBIN 0npoc (TEKCTHI
1-10), Bompocs! k 3auety (1
cemectp -1-4; 2 cemectp —
1-4)

JOKJIaJI C TIPE3CHTAITUCH
(1-10),

1.2 IlIkaJiel OlICHUBAHUA:
Texkyuuii KOHTPOJIb YCIEBAEMOCTH M MPOMEXKYTOUYHAsI aTTeCTalUsl OCYIIECTBISIETCS B

paMKax HaKOMUTEIHHOUN OauTbHO-pEHTHHTOBOM cucTeMbl B 100-0amipHOM mIkane:

50-100 6anmoB (3auer)

0-49 Gannos (He3ayer)




2 TunoBble KOHTPOJIbHBIE 3aJaHUA UJIM MHbIE MATEPUAJIbI, HEO0OXOAUMBbIE VISl OLIEHKH 3HAHUA, YMEHM,
HABBIKOB U (WJIH) ONbITA JAESATEJbHOCTH, XapPaKTEePU3YWIIHUX 3Tanbl ()OPMHUPOBAHUS KOMIIETEHUUH B
npouecce 0CBOeHHUsi 00pPa30BaTeJIbHOM NPOrpaMMBbl

BOHpOCBI K 3a49€Ty

1o gucuuminHe_HOCTpAHHBII si3bIK NPodecCHOHANBHOIO 00IIeHUs

(Hemenkmii)
1 cemecTp
1. KommyHnukanus
2. MexTyHapOIHbII MapKeTUHT
3. DTarbl CTAaHOBJICHHUS JICJIOBBIX CBS3CH
4. Crpateruu ycrnexa
2 cemecTp
1. 3aHATOCTh B pa3HbIX chepax IeATeNbHOCTU
2. PazHoBuUIHOCTH PUCKOB
3. CTriii MEHEKMEHTa
4, VYrpasieHue puHaHcaMu

HMHcTpyKuus 10 BHINOJTHEHHIO:

3auer mpoxoauT B popmare Oecenbl 1Mo MPOHACHHBIM TEMaM B TEUCHHUE CEMECTPa.

Kpurepun onenuBanus:

- Ctynenry BeicTaBisiercs «3auer» (100-50 GannoB), ecinv KOMMYHUKATUBHBIE 3a/1a4H BBIIOJIHEHBI TOJIHOCTBIO,
UCIOJIb30BaHHBIN CIIOBapHBIN 3amac, rpaMMaTHYeCKUe CTPYKTYpBI, OHETHUECKOe 0(POpPMIICHHE BbICKa3bIBAHUS
COOTBETCTBYET IIOCTABICHHOH 3a/1a4¢;

- CryneHty BbIcTaBisieTCs «He3aueT» (49-0 6aioB), eciy OTBETHI HE CBA3aHbI C BONPOCAMH, HATUYHE
rpyObIX OIKMOOK B OTBETE, HEIOHUMAHHUE CYIIHOCTH U3JIaraéMOro BONpoca, HEyMEHHUE IPUMEHSTh 3HAHUSI Ha
IIPAKTUKE, HEYBEPEHHOCTh U1 HETOYHOCTh OTBETOB HA JONIOJIHUTENBHBIE U HABOSIINE BOIPOCHI

TecTbl
1 cemecTp

Tect 1

1. Die Rechnung muss am 15. 7. bezahlt werden, d. h. sie istam 15. 7....
a) verfehlt

b) erfiillt

¢) fillig

d) gefillig

e) vollig



2. Wer bargeldlos zahit...

a) erhilt einen Uberbriickungskredit
b) zahlt mit Scheck

¢) Uberweist den Rechnungsbetrag
d) verwendet nur Banknoten

e) lasst anschreiben

3. Ratenzahlung bedeutet...

a) Zahlung fiir Ratschlédge

b) Zahlung in Teilbetrdgen

c¢) Zahlung von Gebiihren

d) Zahlung mit variablem Zinssatz

) Zahlung fiir Beratertétigkeit

4. Was bedeuten die vier Abkiirzungen?
PGiroA

Ffm

(BLZ 500 100 60)

Kto.-Nr. 203 27-605

5. Unser Kunde kann seine Rechnung nicht bezahlen. Er ist...
a) unentgeltlich

b) kostenlos

c) unbezahlbar

d) zahlungsunfahig

e) unmittelbar



6. Nur eines der folgenden Begriffspaare hat nichts mit der Buchhaltung zu
tun:

a) Glaubiger-Schuldner

b) Forderungen-Verbindlichkeiten

c) Soll-Haben

d) Sein-Nichtsein

e) Aktiva — Passiva

7. Das Gegenteil einer Gutschrift (wodurch sich das Konto erhoht) ist eine...
a) Schlechtschrift

b) Lastschrift

c) Belastungsschrift

d) Abschrift

e) Uberschrift

8. Wie heif3it das Verb zu Lastschrift? Ein Konto ...
a) beladen

b) beldstigen

c) belasten

d) belassen

e) zur Last fallen

9. Die Differenz zwischen den zwei Seiten eines Kontos heifit...
a) Salto

b) Salve

c) Sold

d) Silo

e) Saldo



10. Der Bankkunde sagt: Ich habe leider kein Geld mehr auf dem Konto.
Kann ich einen... bekommen?

a) Uberwindungskredit

b) Umzugskredit

¢) Uberziehungskredit

d) Beziehungskredit

e) Vorzugskredit

11. Nach jeder Kontobewegung s die Bank dem Kunden einen...
a) Kontoauszug

b) Kontoextrakt

¢) Kontoabzug

d) Kontenrahmen

e) Kontostand

12. Der Bankkunde braucht Geld. Er sagt: Ich mochte 1000 Euro...
a) vornehmen

b) weghaben

C) mitziehen

d) abheben

e) zuriicknehmen

13. Welchen Satz kann man nicht erhohen?
a) Diskontsatz

b) Nebensatz

¢) Prozentsatz

d) Absatz

e) Zinssatz

14. Wer eine Biirgschaft iibernimmt, ist . . .



a) Blirgschafter
b) Biirger

c¢) Biirgerlicher
d) Biirge

e) Biirgermeister

15. Wenn ein Wechsel zu Protest geht, wurde er ...
a) nicht versteuert

b) nicht ausgestellt

c) nicht diskontiert

d) nicht eingelost

e) nicht verlangert

16. Einer dieser Begriffe ist kein Instrument der Aufienwirtschaftspolitik:
a) Zolle

b) Kontingente

c¢) Antidumpingabgaben

d) Steuerbescheid

e) Meistbegiinstigung

17. Im internationalen Warenverkehr bedeutet Veredelung:
a) Weiterverarbeitung

b) Mengenrabatt

¢) Wiederverwendung

d) Einkauf von Rohstoffen

e) Bezahlung mit Edelmetallen

18. Bilaterale Handelsabkommen sind...
a) zweijahrig

b) zweiseitig



¢) zweijahrlich
d) vielseitig

e) zweideutig

19. Welches Gegensatzpaar ist falsch?
a) Auflenhandel - Innenhandel

b) AuBlenpolitik-Innenpolitik

c¢) Auflendienst-Innendienst

d) AuBenminister-Innenminister

¢) Auflenaufnahme-Innenaufnahme

20. Das Verb zum Substantiv Ausfuhr heif3t...
a) ausfiihren
b) ausfahren

OTBeTHI:

1-c. 2-c. 3-b. 4-a. 5-d. 6-d. 7-b. 8-c. 9-e. 10-c. 11-a. 12-d. 13-b. 14-d. 15-d. 16-d.17-a. 18-b. 19-a. 20-a

2 ceMmecTp
Tecr 2
1. Welche Bank passt nicht in die Reihe?

a) Geschiftsbank
b) Hausbank
c) Volksbank
d) Sandbank

e) Hypothekenbank

2. Die Differenz zwischen Habenzinsen und Sollzinsen nennt man . . .
a) Zinsgefille

b) Handelsspanne

C) Zinsspanne

d) Zinseszinsen

e) Zinsful3



3. Ein laufendes Konto ist ein Girokonto.

Richtig (R) oder falsch (F)?

4. Buchgeld ist ein anderes Wort fiir...
a) Geld fiir die Anschaffung von Biichern
b) ein Guthaben auf der Bank

c) das Honorar des Buchpriifers

d) Bankspesen

e) Buchungsgebiihren

5. Was bedeutet Diskontsatz?

a) der NachlaB} in einem Discounthaus

b) ein verkiirzter Nebensatz

¢) Zinsen fur die Inanspruchnahme eines Kredits

d) der offizielle Zinssatz fiir die Inzahlungnahme von Wechseln

e) Eintrittsgeld in eine Diskothek

6. Wenn jemand Papiere abstoBlen will, heifit das, er will sie...
a) wegwerfen
b) verschenken
c) vererben

d) abzahlen

7. Ein Borsenplatz ist...

a) der Platz vor der Borse

b) eine Stadt mit einer Borse

¢) ein Sitz in einer Borse

d) der Platz, auf dem eine Borse stattfindet

e) ein Borsenkrach



8 . Welches Wort passt nicht zu den anderen?
a) Devisenborse

b) Wertpapierborse

¢) Warenborse

d) Aktienborse

e) Geldborse

9. Borsengeschiifte werden hiufig im Auftrag Dritter getiitigt. Wie heifit die
fiir den Dritten handelnde Person?

a) Strohwitwer

b) Ersatzmann

c) Hintermann

d) Strohmann

e) Strohkopf

10. Die Feststellung der amtlichen Borsenkurse heif3t:
a) Notiz

b) Notierung

c) Note

d) Benotung

e) Nota

11. Welche Bewegung ist am heftigsten? Wenn Borsenkurse ...
a) absacken

b) abbrockeln

¢) zurlickgehen

d) nachgeben

e) fallen



12. Welche Person wird bestimmt nicht zur Beurteilung eines
Versicherungsfalles herangezogen?

a) Sachverstiandiger

b) Gutachter

c) Experte

d) Priifer

e) Schiedsrichter

13. Wird ein Schadensfall zwischen den Parteien, d. h. ohne Einschaltung der
Justiz, geregelt, dann spricht man von...

a) guter Einigung

b) giitlicher Einigung

c¢) Verglitung

d) Wiedergutmachung

e) Gutdiinken

14. Wer durch Dritte einen Schaden erleidet, hat Anspruch ... Schadenersatz.
a) fur

b) wegen

c) auf

d) tiber

e) zwecks

15. Eine Leibrente wird fiir Schiiden an Kérper und Gesundheit gezahlt.

Richtig (R) oder falsch (F)?

16 . Werden durch eine Aufwertung der eigenen Wihrung ...
a) die Ausfuhren billiger und die Einfuhren teurer oder

b) die Ausfuhren teurer und die Einfuhren billiger?



17. Welches ist der iibergeordnete Begriff?
a) Handelsbilanz

b) Zahlungsbilanz

c) Dienstleistungsbilanz

d) Leistungsbilanz

e) Ubertragungsbilanz

18. Wie sagt man hier?
a) die Handelsbilanz ist aktiv

b) die Handelsbilanz ist passiv

19. Magisches Viereck heilit das Anstreben von vier wirtschaftspolitischen
Zielen zur gleichen Zeit. Welches der folgenden Ziele gehort nicht dazu?

a) Preisstabilitét

b) Wirtschaftswachstum

c) hoher Lebensstandard

d) Vollbeschiftigung

e) auBenwirtschaftliches Gleichgewicht

20. Leistungsbilanz und Dienstleistungsbilanz sind identisch.
Richtig (R) oder falsch (F)?

OTBeThI:

1-d. 2-c. 3-Richtig. 4-b. 5-d. 6-e. 7-b. 8-e. 9-d. 10-b. 11-a. 12-e. 13-b. 14-c. 15-Falsch. 16-b. 17-b. 18-a. 19-c. 20-
Falsch.

Kpurepun onenuBanus:

MaxkcruManbHOE KOJIMYeCTBO 0asioB, KOTOPOE CTYJEHT MOXKeT HabpaTh — 20 6aysioB (3a KaXIblil MpaBUIIbHBIN
OTBET CTYJEHT noJsiydaet 1 Gain).



YcTHBIM OnIpoc

Teker 1

Die Wirtschaftszweige Die gesamte Wirtschaft eines Landes wird in Sektoren eingeteilt. Zum
Primérsektor z&hlt man im Allgemeinen die Landwirtschaft und den Bergbau, weil sie direkt aus den
Naturrohstoffen, Energie und natiirlich Lebensmitteln gewinnen. Die Industrie bildet den Sekundérsektor. Sie
236 produziert aus Rohstoffen und Energie Sachgiiter. Der Tertidrsektor verteilt diese Sachgiiter und stellt
verschiedene andere Dienste zur Verfiigung. Hierzu gehoren der Handel und alle Dienstleistungen. Die
Industrie produziert aus Rohstoffen und Energie Sachgiiter, das sind Giiter, die man anfassen kann. Man
unterscheidet Produktionsgiiter, die nicht direkt an den Verbraucher verkauft werden (z.B. Werkzeugmaschinen),
und Konsumgiiter (z.B. Schuhe und Kleider). Die Industrieproduktion verwendet hauptsdchlich Maschinen und
wird immer stdrker automatisiert (Roboter). Die Arbeitsvorginge finden in kleinen Schritten statt (starke
Arbeitsteilung) Ein typisches Beispiel dafiir ist das Fliefband, an dem jeder Arbeiter oder Roboter nur eine
bestimmte Arbeit verrichtet. All dies ermoglicht Skonomische Massenproduktion. Der Kapital- und
Maschineneinsatz ist hoch, der Personaleinsatz in der Produktion aber gering. Allerdings ist Verwaltung
notwendig (kaufmdnnische Organisation) und hier wird ein grofler Teil des Personals bendétigt. Der
Industrieproduktion steht das Handwerk gegeniiber. Auch hier wird produziert, aber mehrpersonalintensiv als
maschinenintensiv. Handwerkbetriebe sind kleiner und verkaufen zumeist direkt an den Verbraucher (Beispiele:
Tischler, Schlosser, Maurer). Sie arbeiten haufig auf Bestellung und sind oft hochspezialisiert. Die Produkte sind
deshalb individueller und hier werden Fachkrifte gebraucht.

Teker 2

Der Handel Der Handel produziert keine Giter, sondern verteilt sie. Man unterscheidet grundsétzlich
zwischen Grofhandel und Einzelhandel. Der GroBBhandel ist ein Vermittler zwischen Industrie und Einzelhandel.
GroBhéandler verkaufen nicht direkt an den Endverbraucher, sondern an Weiterverbraucher und Grof3verbraucher
(z.B. Restaurants) und an den Einzelhandel. Sie kaufen gréBere Mengen von Waren und verkaufen sie in
kleineren Mengen weiter. GroBhédndler sind oft spezialisiert und erleichtern damit der Industrie den Absatz
(Verkauf) und dem Einzelhandel den Einkauf. Wie der Name sagt, verkauft 237 der Einzelhdndler an den
einzelnen Verbraucher. Zum Einzelhandel gehoren z.B. der Gemiisehidndler, der Tante-Emma-Laden, der
Supermarkt, das Schuhfachgeschéft, das Warenhaus, aber auch der Versandhandel. Sie bieten der Wirtschaft
Dienste an und unterstiitzen sie z.B. durch Giitertransport, Versicherung oder Finanzierung. Verkehrsbetriebe
befordern Giiter, Nachrichten und Personen (z.B. Speditionen, Post, und Fernmeldebetriebe, die Bahn). Banken
und andere Kreditinstitute sind auf finanzielle Transaktionen spezialisiert. Sie geben zum Beispiel Kredite, sie
sind im Zahlungsverkehr notwendig und sie handeln mit Wertpapieren. Versicherungen helfen der Wirtschaft
und Privatpersonen sich gegen Risiken abzusichern. Man kann Sachen und Personen versichern. Natiirlich darf
man auch das so genannte Dienstleistungshandwerk nicht vergessen: Friseure, Kfz-Mechaniker, Hoteliers etc.

Teker 3



Der Maschinenbau In Deutschland Fiir die deutsche Industrie spielt der Maschinenbau eine wichtige
Rolle. Er hat einen Produktionswert von ca. 150 Milliarden Euro. Uber eine Million Beschiftigte arbeiten in
Maschinenbaufirmen. Nicht nur Groflunternehmen, sondern auch Kleinbetriebe und mittelstindische
Unternehmen sind fiir Maschinenproduktion von Bedeutung. Maschinen gehdren zu den Investitionsgiitern. Das
bedeutet: dieser Industriezweig ist abhidngig vom Wirtschaftswachstum und von der konjunkturellen
Entwicklung allgemein. Sein Ausfuhranteil betrdgt 60%. Einen besonders hohen Ausfuhranteil hat der
Werkzeugmaschinenbau: nidmlich ca. 69%. Ingenieure miissen stindig nach Verbesserungen und neuen
Erfindungen suchen. Sonst sind diese Exporterfolge nicht moglich.

Produktionsw Beschiftigte Exportanteil welche
ertca. 150 Mrd. | e | e Unternehmen

Teker 4

Die Dienstleistungsbetriebe Die sektorale Dreiteilung der Wirtschaftstitigkeit (Wirtschaft) ordnet
Dienstleistungen dem tertidren Sektor zu: Er umfasst den Verkehr, 241 die Banken und Versicherungen und
andere Dienstleistungsbetriebe. Die Auffassungen iiber den Inhalt des dritten Sektors sind sehr unterschiedlich.
Das Transportwesen, das Kommunikationswesen und die Offentliche Versorgung sowie die offentliche
Verwaltung werden in einigen Darstellungen dem dritten Sektor zugerechnet. In diesem Sinne sind alle Betriebe,
die im tertidren Sektor titig sind, Dienstleistungsbetriebe. Dienstleistungen sind immaterielle, niitzliche
Aktivitdten, die auch {ibertragbar sind. Direkte Dienstleistungen erbringen im direkten Dienst ein
Leistungsprogramm; diese Leistungserstellung ist das Hauptprogramm des Betriebes; die Dienstleistung ist somit
das Hauptprodukt. Indirekte Dienstleistungen haben nur Servicefunktion und konnen als Hilfsprozesse
bezeichnet werden. Die Serviceleistungen konnen nach innen gerichtet sein, wie z. B. das betriebliche
Informationswesen, oder nach aulen, wie Dbeispielsweise der Kundendienst. Somit gibt es
Dienstleistungsbetriebe, die Dienstleistungen als Hauptprodukt fiihren; andere Betriebe erbringen
Dienstleistungen als Hilfsleistungen. Die Typologie der Dienstleistungen fiihrt zu einer entsprechenden
Typologie der Dienstleistungsbetriebe. Leistungen von Dienstleistungsbetrieben konnen z. B. sein: Dienste am
Endverbraucher: Informationsdienste, Kranken und Gesundheitspflege, Gaststitten und Hoteldienste,
Beratungsdienste fiir Berufs-, Erziehungs-, Verbraucher-, Steuer- und Reiseprobleme und dhnliche; Dienste an
der Gesellschaft: Gas, Wasser, Elektrizititsversorgung, Massenmedien, Schule, Hochschule, Kindergarten,
Weiterbildung, Verwaltung, Kultur usw.; Finanzdienste: Banken und Versicherungsleistungen;
Uberbriickungsdienste: Handel (siehe Handelsbetrieb), Transport, Nachrichten, Adressenversand usw.;
Beratungsdienste: Werbung, Rentenberatung, Wirtschaftspriifung, Steuerberatung, Unternehmensberatung,
Arbeitsberatung und andere; Erhaltungsdienste: Reparaturdienste, Wartungen, Reinigungen usw.
Dienstleistungsbetriebe iiben Funktionen aus als Helfer von auf priméiren und sekundédren Gebieten tédtigen
Unternehmen oder als Produzenten von Dienstleistungen als Hauptprodukt. Im ersten Fall bieten die
Dienstleistungsbetriebe ihre Dienste als komplementidre Produkte an. Dienstleistungsbetriebe produzieren
immaterielle Giiter. Dienstleistungsbetriebe unterliegen wie alle Betriebe dem technischen Fortschritt. Der
Dienstleistungssektor wird heute als Uberlaufsektor gesehen, der frei werdende Arbeitskraft aus dem primiren
und tertidren Sektor aufnehmen soll.

Teker 5



Die Industrie. Die rund 82 Millionen Einwohner der Bundesrepublik Deutschland leben auf der Fliache
von 357 000 km2 — das sind 223 Menschen auf einem Quadratkilometer. Deutschland ist damit (nach den
Niederlanden, Belgien und GroB3britannien) eines der dichtbesiedeltsten Lander Europas. Vergeblich wiirde man
nach weiten Strecken unbewohnten Landes, endlosen Wéldern oder Wiisten suchen. Wo immer man sich
befindet — die néchste groBere Stadt ist meist nur wenige Kilometer entfernt. Und ebenso verhilt es sich mit
StraBen, Autobahnen, Fabriken und anderen Gewerbegebieten — sie sind iiber das ganze Land verteilt.
Allerdings gibt es Gebiete mit besonders hoher Bevdlkerungskonzentration. Diese urbanen Verdichtungsraume
sind zugleich auch die wichtigsten Industriestandsorte. Einen Uberblick gibt folgende Tabelle:

Ballungsgebiet Industriebranchen
Rhein-Ruhr  (Dortmund, Essen, Kohle, Eisen und Stahl Metallindustrie
Diisseldorf, Kéln-Bonn u.a.) Maschinenbau Elektrotechnik Chemie
Fahrzeugbau
Rhein-Main-Neckar (Frankfurt, Handels-und  Finanzdienstleistungen
Offenbach, Mainz, Mannheim, Ludwigshafen | Fahrzeug-und Maschinenbau Chemie
u.a.) Metallindustrie Elektro- und
Nachrichtentechnik Textil- und Bekleidung
Stuttgart Fahrzeug-und Maschinenbau
Elektrotechnik und Elektronik
Miinchen Fahrzeug-und Maschenenbau
Elektrotechnik und Elektronik
Niirnberg-Erlangen Maschinenbau Elektrotechnik
Leipzig-Chemnitz-Dresden Kohle Chemie Metallindustrie
Maschinenbau Textil und Bekleidung
Hannover-Braunschweig-Bielefeld Fahrzeugbau Eisen-und Stahlindustrie
Maschinenbau
Berlin Elektrotechnik Konsumgiiter
Hamburg Chemie Elektroindustrie und
Elektronik Dienstleistungen Schiffbau

Weitere wichtige Industriestandorte sind das Saarland (Kohle, Eisenund Stahlindustrie), Bremen
(Werften, Hiittenwerke) und verschiede 248 ne mittelgrof3e Stiddte auBBerhalb der groBen Ballungsraume, wie z.B.
Kassel (Automobilindustrie) und Schweinfurt (Werkzeugherstellung) oder Kiel und Rostock an der Ostseekiiste
(Schiffbau).

Texer 6

Das Wirtschaftssystem der Bundesrepublik. Seit Ende des 20. Jahrhunderts gehort Deutschland zu den
fithrenden Industrienationen. Nach dem Ende des Zweiten Weltkriegs entwickelten sich die beiden deutschen
Staaten sehr unterschiedlich: wéahrend sich im Westen das “Wirtschaftswunder” vollzog und die Wirtschaft rasch
gesundet und modernisiert wurde, blieb Ostdeutschland deutlich zuriick. Dieses Gefdlle ist bis heute nicht
behoben, die Produktivitit in den neuen Bundesldndern ist nach wie vor erheblich geringer als in den alten
Bundeslidndern. Die Folgekosten der Wiedervereinigung stellen eine langfristige Belastung fiir die Wirtschaft
dar, die sich in einer Strukturkrise befindet. Die Arbeitslosenrate lag im April 2001 bei ca. 9,5%, wobei sie in den



neuen Bundesldndern signifikant héher war. Dennoch gehort Deutschland mit einem Pro-Kopf-Einkommen von
ca. 27 550 US-Dollar zu den zehn wohlhabendsten Landern weltweit. Nach den USA und Japan hat es das
hochste Bruttosozialprodukt. Zu Beginn des Jahres 2002 16ste die europdische Wahrung Euro endgiiltig die DM
ab. Rund 3% aller Erwerbstdtigen in Deutschland sind in der Landwirtschaft beschiftigt, rund 2% des
Bruttoinlandsprodukts werden hier erwirtschaftet. Bei gleicher Nachfrage ist hier das Angebot an 251
Arbeitsplitzen durch die steigende Produktivitit und das Wachstum anderer Bereiche der Volkswirtschaft
kontinuierlich gesunken. Die Deckung des Nahrungsmittelbedarfs der Bevolkerung kann durch die
Landwirtschaft weitgehend gedeckt werden. Angebaut werden neben Getreide vor allem Futterpflanzen (z.B.
Zucker- und Futterriiben, Mais) und Kartoffeln. Relevante Sonderkulturen sind der Anbau von Wein (im
Einzugsgebiet des Rheins) sowie der Anbau von Hopfen fiir das Bierbrauen (vor allem in der bayerischen
Hallertau). In der Viehwirtschaft spielt vor allem die Milchwirtschaft eine Rolle, weiter die Haltung von Rindern,
Schweinen und Schafen. In diesem Bereich hat es durch die BSE-Krise zu Beginn des neuen Jahrtausends
schwere Einbriiche gegeben.

Texcer 7

Bedeutende Bodenschitze in Deutschland sind nur Kohle- und Salzvorkommen. In geringen Mengen
werden auch Eisenerz, Erdgas und Erddl gefordert. Steinkohlenbergbau wird vor allem im Ruhrgebiet, im
Saarland und in der Aachener Region betrieben, Braunkohle wird am Niederrhein, in Sachsen und in
Sachsen-Anhalt gefordert. Der Energiebedarf des Landes wird durch Erdél, Erdgas, Stein- und Braunkohle und
Kernenergie gedeckt. Eine Stirke der deutschen Wirtschaft liegt bei der Herstellung vielféltiger Industriegiiter
und deren Export. Mit an der Spitze im weltweiten Vergleich liegen dabei die Bereiche Metallherstellung,
chemische Industrie, Maschinenbau (Deutschland ist drittgroter Hersteller von Kraftfahrzeugen) und
elektrotechnische Produkte. Auch im Anlagenbau, der Raum- und Luftfahrttechnik und in Bereichen der
Riistungsindustrie gehort Deutschland zu den fiihrenden Nationen. Traditionelle Zentren fiir Industriebetriebe
sind die gro3en Hafenstddte an Nord- und Ostsee, das Saarland, das Ruhrgebiet, Berlin und Sachsen, doch gibt es
heute keine ausgesprochen regionale Konzentration der Industrie mehr. Im irgendwann weniger industrialisierten
Siiden Deutschlands haben sich verstirkt moderne Industrien und HighTech-Unternehmen angesiedelt. Die
deutsche Wirtschaft ist stark exportorientiert, das Land liegt neben den USA und Japan an der Spitze des
Welthandels. Wichtigste 252 Export- und auch Importgiiter sind Maschinen und Kraftfahrzeuge. Bedeutendste
Handelspartner sind vor allem die EU-Léander, aber auch die USA, Japan und die Schweiz. Die Infrastruktur in
Deutschland ist sehr gut. Es stehen rund 227 000 km Straen, 44 000 km Schienen und rund 7 300 km
Wasserstraen fiir die Binnenschifffahrt zur Verfigung. Grofiter Seehafen ist Hamburg, Duisburg an der
Miindung der Ruhr in den Rhein ist das grofite Binnenhafensystem der Welt, hier werden pro Jahr rund 30 000
Schiffe abgefertigt. In Frankfurt am Main liegt der grofte internationale Flughafen Deutschlands.

Teker 8

Der deutsche Handel hélt seit Jahrzehnten einen Anteil von etwa 10 Prozent der Bruttowertschopfung.
Rund vier Millionen Menschen arbeiten inzwischen in den etwa 600000 westdeutschen Unternehmen des
Handels. Damit ist jeder achte Erwerbstitige in Deutschland im Handel beschiftigt. Trotz einer starken
Konzentrationsbewegung ist der Wirtschaftsbereich immer noch stark mittelstindisch gepragt. Rund die Halfte
aller Handelsunternehmen beschéftigt nicht mehr als zwei Personen. In neun von zehn Unternehmen sind
weniger als zehn Beschiftigte titig. Dazu gehdren meist der Inhaber selbst und oft auch dessen Angehorige. Bei



der Betrachtung des Handels ist zu unterscheiden zwischen den Unternehmen, die den Handel als ihren
Geschéftszweck ansehen (sog. institutioneller Handel), und die fiir den Absatz in allen Fillen erforderlichen
Handelsfunktion  (funktioneller Handel). Der Handel hat folgende Aufgaben (Funktionen): |
MarkterschlieBungsfunktion. Sie ist die Hauptaufgabe des Handels, die durch die anderen Funktionen unterstiitzt
wird. Im Mittelpunkt steht die ErschlieBung von Absatzmérkten durch das moderne Absatzmarketing. 258 1
Raumfunktion. Der Handel iiberbriickt den rdumlichen Abstand zwischen Erzeugungsbetrieben und
Endverbrauchern. Dazu sind technische und organisatorische MaBnahmen erforderlich, vor allem aber erhebliche
Transportleistungen. | Zeitfunktion. Erzeugung und Verbrauch stimmen in ihrem zeitlichen Ablauf meistens
nicht Uberein. Der Handel sorgt fiir den Zeitausgleich durch Lagerhaltung und Vorausdisposition. 1
Sortimentsfunktion. Durch die Zusammenfassung der Produktionsprogramme vieler Erzeuger bietet der Handel
der nachfolgenden Wirtschaftsstufe eine breitere und tiefere Auswahl. — Die Tiefe des Sortiments wird durch die
mehr oder weniger grole Auswahl an Waren mit gleichem Verwendungszweck bestimmt, die sich durch
Qualitdt, Aufmachung und Preise unterscheiden. — Die Breite des Sortiments wird gekennzeichnet durch die
Vielzahl verschiedenartiger Artikel mit unterschiedlichem Verwendungszweck. Typische Handelsbetriebe mit
breitem, aber flachem Sortiment sind die Verbrauchermérkte, wihrend die Fachgeschifte ein tiefes, aber
schmales Sortiment anbieten. | Mengenfunktion. Die produktionsgerechte Zusammenfassung von
Bedarfsmengen durch den Handel ist Voraussetzung fiir die mit der Massenfertigung verbundenen
Rationalisierungseffekte. 1 Beratungsfunktion. Der Handel informiert und berit nicht nur die Abnehmer. Durch
stindige Marktbeobachtung erkennt er Kundenwiinsche, Verdnderungen der Kaufkraft, verlagerte
Kaufgewohnheiten usw. und gibt sie an die Hersteller weiter.

Texer 9

Russland-Deutschland — Gegenwart — Russisch-deutsche Handels- und Wirtschaftsbeziehungen.
Deutschland ist ein wichtiger Handels- und Wirtschaftspartner Russlands. Der Anteil der BRD im Auflenhandel
Russlands betrdgt mehr als 10%. Der Anteil Russlands im AuBenhandel Deutschlands betragt ca. 2,1% und
nimmt den 14. Platz unter den Handelspartnern der BDR ein. Nach den Angaben des Ministeriums fiir
wirtschaftliche Entwicklung Russlands ist der Warenumsatz 2009 auf 18,3% gestiegen. Er hat ein Niveau von
31,2 Mrd. USD erreicht. Darunter bildeten das russische Exportvolumen 16,2 Mrd. USD ( + 14,0%) und das
Importvolumen 15,0 Mrd. USD (+ 23,7%). Der positive Saldo Russlands im Auflenhandelsverkehr wurde bis auf
1,2 Mrd. USD reduziert. Hauptanteile des Exports Russlands (90,2% des Werts) bilden Brennund Rohstoffe,
darunter 70% nehmen Energietrager und Erdolprodukte ein. Lieferungen Russlands decken den Bedarf
Deutschlands an das Erdgas auf 35%, an das Erddl auf 30%, an Buntmetalle und Diingemittel auf mehr als 10%.
BRD ist der Hauptlieferant von Importprodukten Russlands. Der deutsche Anteil am russischen Import von
Maschinen und Anlagen betrdgt 55%, von Schuhwerken — 45%, von Medikamenten — 15%, von
Nahrungsmitteln — 14%, von chemischen Waren — 17%, von agrarindustriellen Produkten — 10%, von
Metallen und Metallprodukten — 7%. Der Anteil der deutschen Lieferungen betrdgt mehr als 90%.

Texcr 10

Deutschland ist der grofite Geldgeber Russlands. Laut den Bewertungen tragt BRD bis 1/3 der russischen
Schulden, darunter auf der Linie des Pariser Klubs zum 1. November 2009 — 18,5 Mio. USD, was ca. 40% des
Gesamtvolumens dieser Schulden betrdgt. Laut den Angaben betrug der Umfang der aufgespeicherten
Investitionen Deutschlands in die russische Wirtschaft fiir Januar 2010 etwa 264 9,3 Mio. USD (- 8,6% im



Vergleich zum Anfang 2009). Laut diesen Kennziffern verlor Deutschland zum ersten Mal wihrend der letzten 2
Jahre die Fithrung und stand solchen Staaten wie Zypern, Luxemburg und den Niederlanden nach. Direkte
Investitionen zdhlen 2,6 Mio. USD oder 7,1% (4. Platzt nach den USA, Zypern, und den Niederlanden). Der
Umfang der aufgespeicherten Portfolioinvestitionen fiir das Ende 2009 betrug 8 Mio. USD. In Russland
funktionieren ca. 3,5 tausend Unternehmen mit der deutschen Beteiligung. Darunter sind mehr als 1350 der
russisch-deutschen Gemeinschaftsunternehmen und ca. 800 Unternehmen mit dem 100 prozentigen deutschen
Kapital. Sie arbeiten hauptsichlich in solchen Sphéiren wie handelsvermittelnde und konsultativinformationelle
Dienstleistungen (etwa 50% aller Gemeinschaftsunternehmen) und in den Finanzgeschéften (15%). Mehr als ein
Tausend Filialen der deutschen Unternehmen wurden in Russland, hauptséchlich in Moskau und St. Petersburg,
registriert. Laut den Angaben der russischen Statistik betrdgt das Volumen der Investitionen der russischen
Unternehmen auf dem deutschen Markt 170 Mio. USD. OAG “Gasprom” und AG “Rosserddl” sind hier sehr
aktiv. In Deutschland sind etwa 100 gemischter Unternehmen mit dem russischen Kapital registriert.

I/IHCprKHI/IH IO BBITNTOJTHCHHU IO

CryneHTy BbIIaeTCs TEKCT JUIsl YT€HUs, IepeBojia U pedepupoBaHus. Bpems mOArOTOBKU K OTBETY COCTABIISET
30 muH. [lanee cTyaeHT yuTaeT (pparMeHT TEKCTa BCIYX, 3aYUTHIBAET MEPEBOA U pedepupyeT TeKCT. Y CTHBIN
OIIPOC MPOBOAMTCS 2 pa3a 3a Kypc B KOHIIE MPOXOKICHHS KAKAO0TO pa3zaena. Bo Bpemst ycTHOTo orpoca CTyIeHT
JIOJDKCH OTBETHTH Ha BCE BOMPOCHI IIPEIIOAaBaTess o TeMe. BpeMs oTBeTa coCTaBIIsIeT 5 MUHYT.

Kiroun npaBwibHBIX OTBETOB
HpI/I BBITIOJTHCHUHU pe(bepHpOBaHm{ H606XOI[I/IMO HCIIOJIB30BaTh CJICAYIOIINEC KIIMIIC:
1. HazBanue cTaTbu, aBTOP, CTWIb.
Ich habe einen Text (Artikel) gelesen.
Der Text (Artikel) heisst...
2. Tema. Jlormueckue 4acTu.
In diesem Text geht es um (Akk.)
handelt es sich um (Akk.)
ist die Rede von (Dat.)
3. Kpartkoe cogep:xanue.
Der Text besteht aus ... Teilen.
Im ersten, zweiten, dritten Teil
Erzahlt man uber (Akk) von (Dat)
Informiert man von (Dat)
Berichtet man uber (Akk)
Meldet man von (Dat)
4. OTHOLIIEHHE ABTOPA K OTeJbHBIM MOMEHTAM.

Beispiel:



Im ersten Teil erzahlt man von der Wirtschaft. Im ersten Teil erzahlt man davon, dass die Wirtschatt
eine wichtige Rolle spielt.
S. BeiBoj aBTOpA.
Zum Schluss mochte ich sagen, dass...
6. Bam BLIBOJ.
Meiner Meinung nach ist dieser Text informativ und inhaltsreich.
Kpurepun oueHuBanusi:

MaxkcuManbHOE KOJIMYECTBO 0AJIOB, KOTOPOE CTYACHT MOKET Ha0paTh — 40 6ayuioB (3a 1 ceMecTp BBITIOTHSACTCS
pedepupoBaHue IBYX TEKCTOB, 3a 1 TekcT — 20 6ayioB).

. 16-20 6. — KOMMYHHMKaTHBHBIE 3a/1a41 BBIIIOJHEHB! IOJIHOCTHIO, HCIIOJIB30BAaHHBINA CIOBAapHBIM 3amac,
rpaMMaTHYeCKHe CTPYKTYpHI, (OHETHYECKOe O(QOPMIICHHE BBICKa3bIBAaHUS COOTBETCTBYET MOCTABICHHON
3ajaue;

. 14-16 6. - KOMMYHMKATHBHBIE 33/1a4d BBINOJIHEHbl YaCTUYHO, HCIIOJIb30BAHHBIN CIIOBAapHBIN 3amac,
rpaMMaTH4YeCKUe CTPYKTYpbl, (OHETHYEeCKOe O(QOpPMIICHHE BbICKAa3bIBAHUS COOTBETCTBYET IOCTaBJIEHHON
3ajaue, HeOOIbIINE HAPYIIEHUS UCIIOJIb30BaHUs CPEACTB JIOTMYECKOU CBS3Y;

. 5-13 0. — KOMMYHMKAaTHUBHBIE 33JaYdl BBIIOJIHEHbl HE IOJIHOCTBIO, MCIOJb30BaH OrPAHUYECHHBIN
CIIOBapHBIA 3amac, TpaMMaTHYECKHE CTPYKTYphl M (oHeTndeckoe oQopMieHHe BBICKa3bIBaHUS HMEIOT
HeOoJIbLIINE HAapYLLICHMS,;

. 0-4 6.— KOMMYHHKAaTUBHBIC 33/1a4H HE BBIITOJHEHBI, HATUYHE TPYOBIX

OLIMOOK B OTBETE, HEIOHMMAaHKE CYIIIHOCTH M3J1araéMoro BOIpoca, HEyMEHUe MPUMEHATh 3HaHUS Ha MPAKTHKE,

HCYBCPCHHOCTb U HETOYHOCTDb OTBCTOB HA JOIIOJHUTCIIBHBIC U HABOAAIIUEC BOIIPOCHI

TeMbI I0KJIA10B € Mpe3eHTauue

no nucruiuiiHe_VIHOCTpaHHbIH SI3bIK NPodeccHOHANBLHOTO
o0IIeHNs (HeMeI KN

KommyHukanus B 6usHece.

Kapsepa

Konkypennuus

Pocculickas u MmexayHapoiHast TOPrOBJIs.
OCHOBBI yCIIEIIHOT0 Ou3Heca
DKOHOMHUYECKHE TIOKA3aTeN! PEIIPUSITHS
CocraBieHue rojloBoro oT4éra
BaHKpOTCTBO NIpeANpUATHS
[TnanupoBaHue MPOU3BOJCTBA

0. VYnpasieHne nmepcoHaioM

HMHcTpyKUus M0 BHITIOJTHEHUIO

BoOoo~Noook~wdE

CryaeHT rotoBuT 2 A0KIa1a B TeueHUU 1 cemecTp. MeTonueckre peKOMEeH Ialluy TI0 HaITMCaHUIO U TPEOOBaHUS
K 0(hOpMIICHUIO COIEPIKATCS B TIPUIIOKEHUH 2

Kpurepun onenuBanus:



MakcumanbHoe koruecTBO 40 6aytoB (o 20 6amioB 3a Kax bl JOKIIaT)

16-20 6. - wu3NOXKEHHBIN MaTepuan (PaKTUYECKU BEPEH, IPUCYTCTBYET HAIWYHE INTyOOKHUX HUCUEPIBIBAIOIINX
3HaHMIA 110 TOATOTOBJIEHHOMY BOIIPOCY, B TOM YHCJI€ OOIIMPHBIEC 3HAHUSA B IIEJIOM 10 TUCIUIUIMHE; TPAMOTHOE U
JIOTUYECKU CTPOIHOE U3JI0KEHHEe MaTepualia, IUPOKOE UCIIOIB30BaHNE HE TOJILKO OCHOBHOI, HO U
JOTIOJIHUTEIIBHOU JIMTEPaTyphI;

14-16 GanoB - U3JIOKEHHBIM MaTepUal BEPEH, HATMYKE MMOJHBIX 3HAHUHA B 00BEME TIPONICHHON ITPOrpaMMBbI 110
MOJTOTOBJIEHHOMY BOIIPOCY; TPaMOTHOE U JIOTMYECKHM CTPOMHOE H3JIOKEHUE MarepHuaia, IIHPOKoe
HCII0JIb30BaHNE OCHOBHOW JIUTEPATYPhI;

5-13 0. — MBJIOKEHHBI MaTepHall BEpeH, HAIMYUE TBEPABIX 3HAHUNW B 00BEME MPOMICHHOW MPOrpamMMBbI I10
MOJITOTOBJIGHHOMY BOIIPOCY; U3JIOKEHHE MaTepuana ¢ OTAEIbHBIMU OIIMOKaMH, YBEPEHHO HCIPaBICHHBIMU
HCII0JIb30BaHNE OCHOBHOW JIUTEPATYPhI;

Menee 4 6. — pabota He cBs3aHA C BHIOpAHHON TeMOH, Halu4ue rpyObIX OMMOOK, HEMOHUMAHHE CYIIHOCTH

Hu3jiaracMoro BoOIIpoca.

3 Meroauyeckue MaTepuajbl, onpeaeisone Npoueaypsbl OleHUBAHUS 3HAHMII, YMEeHUI, HABHIKOB H
(nJM) onbITA 1eATEIbHOCTH, XapaAKTEePU3YIOIIUX ITANbl GOPMUPOBAHUS KOMIIETEHIHIA

Hpouez[ypbl OLICHHUBAHMA BKIIIOYAIOT B cebs TGKYH_II/Iﬁ KOHTPOJIb U ITPOMEKYTOUHYIO aTTCCTANIO.

TEKyIHI/Iﬁ KOHTPOJIb YCIICBACMOCTH IMPOBOAUTCA C UCIIOJIB30BAHUEM OLUCHOYHBIX CPCACTB, IIPEACTABJICHHLIX B
m2 JAaHHOI'O IIPUJIOKCHUA. PGSYJII)TaTLI TCKYLICTO KOHTPOJA HJOBOAATCA OO0 CBCACHHUA CTYACHTOB OO
HpOMeH(YTOHHOﬁ aTTcCTaluu.

IIpome:xyTouHasi aTTecTanmusi NpoBOAUTCA B (opMe 3adera. 3ayeT MPOBOJUTCS IO PACHUCAHHUIO
MIPOMEXYTOUHOM aTTecTalu B popme codeceJoBaHMs 110 MPOIIEHHBIM TEMaM.



IIpunoxenne 2
METOAUYECKHUE YKA3AHUSA 11O OCBOEHUIO JTNCHUTIJIMHBI

Y4eOHbBIM IIJJaHOM IPEAYCMOTPEHBI CIEIYIOLINE BUABI 3aHATHH:

- IPAKTUYECKUE 3aHATHSL.

B Xxome mpakTHuYecKMX 3aHATHH YIIyONSIOTCS M 3aKpeIUBIIOTCS 3HAHUS CTYACHTOB MO PSAY BOIPOCOB,
pa3BUBAIOTCA HABBIKM YCTHOW M MMCHbMEHHOW PEeYM HA HMHOCTPAHHOM SI3bIKE.

IIpu moAroToBKe K MPaKTUYECKUM 3aHITHAM KaXAbIi CTYIEHT JOJIKEH:

— U3YYUTh PEKOMEH/IOBaHHYIO y4eOHYIO JIUTEPATYpY;

— IOATOTOBUTH OTBETHI HA BCE BOIIPOCHI 110 U3y4aeMOM TeMe.

ITo cormacoBaHUIO C MpenoaBaTeiaeM CTYACHT MOXKET IOATOTOBUTh AOKJIA] MU COOOIIEeHHE IO TeMe 3aHATHs. B
Ipolecce MOATOTOBKY K IPAaKTHUECKUM 3aHSITHSAM CTYIIEHTbI MOTYT BOCIIOJIb30BaThCSI KOHCYJIBTALUAMH IIPEIIOIaBaTeIs.

Bonpocsl, He paccMOTpeHHbIE HA TPAKTUYECKUX 3aHATUSX, JOJKHBI ObITh U3YUEHBI CTYJACHTAMHU B XOJIe
CaMOCTOSITeNILHOM paboThl. KOHTPOJIb caMOCTOSTENBHON PabOThI CTYICHTOB HaJl yYeOHOH TIpOrpaMMoii Kypca
OCYILIECTBJIAETCS B XOAE 3aHATUHA METOJOM YCTHOI'O OIpOCa HWJIM IIOCPEACTBOM TeCTUpoBaHus. B  xoxe
CaMOCTOATENbHOM  PabOThl KaXIbIH CTYIAEHT O0s3aH MPOYUTATh OCHOBHYIO W TI0 BO3MOXKHOCTH
JOIOJIHUTEIBHYIO  JIATEPATypy MO  HU3y4aeMOM  TEM€, BBIIMCATh ONIPEACIICHUS OCHOBHBIX ITOHATHI;
3aKOHCIIEKTUPOBATH OCHOBHOE COAEPKAHME; BBIINUCATH KIIFOUEBBIE CJIOBA; BBIIOJHUTH 3aJaHUS-OPUECHTUPHI B
Mpoliecce YTEHUSI PEKOMEH1YEMOT0 MaTepualla, IpoaHaIN3upOBaTh IPE3CHTAMOHHBIM MaTepHall, OCYIIECTBUTh
00001IeHIE, CPABHUTH C PAHEE N3YYCHHBIM MAaTEPHUAIOM, BBIJICIIUTH HOBOE.

Ilpu  peanm3anuu  pa3IUYHBIX  BHJIOB  y4eOHOM  pabOTBl  UCHONB3YIOTCS pa3HOOOpasHeie (B T.4.
WHTEPaKTUBHBIE) METObI O0yUESHHUS.

i NOArOTOBKM K 3aHATHSIM, TEKYLIEMY KOHTPOJI M TNPOMEKYTOYHOM arTecTallil  CTYAEHTHl  MOTYT
BOCIIOJIL30BATHCSl  DIICKTPOHHO-OMOMMOTEUYHBIMU CHCTeMaMu. Takke oOydarommecss MOTYT — B3ATh ~ Ha  JIOM
HEOOXOIUMYIO JIMTEpaTypy Ha aOOHEMEHTEe YHHMBEPCHUTETCKOHl OMONIMOTEKHM WM BOCIOJIB30BATHCS YUTAIbHBIMU
3aJaMH.

IMoaroroBka AokIana ¢ npe3eHTanueii

OpHoil w3 QopM CaMOCTOSTENbHON JEATENbHOCTH CTY/AEHTa SBJSETCS HallMCaHHWE JIOKJIAJIOB.
BrimonHeHne Takux BUIOB pabOT CIOCOOCTBYET (OPMHPOBAHUIO y CTYJCHTAa HABBIKOB CaMOCTOSATEIBHOM
Hay4YHOH JeATeNbHOCTH, IOBBIIICHUIO €ro TEOPEeTHYEeCKOM M MpodecCHOHATbHONH MOATOTOBKH, Jy4llIeMy
YCBOEHHIO Y4eOHOr0 MaTepHaia.

TeMbl JOKIAJ0B ONPEAEISAIOTCS MpernojaBaTesieM B COOTBETCTBHMM C IMPOrpaMMOM JTUCIMITIMHBIL.
Konkperu3zaiusi TeMbl MOXKET OBITh ClIeNIaHa CTYIEHTOM CaMOCTOSITEIBHO.

Crnenyer akieHTHpPOBaTh BHUMAaHME CTYACHTOB Ha TOM, 4TO (pOPMYJIMPOBKA TeMbI (Ha3BaHUS) pabOThI
JIOJKHA OBITh:

— sicHoM 1o popme (He coaepxkaTh HEYA0O0UNTaeMbIX U (hpa3 ABOMHOTO TOJIKOBAHMS);

= coJlepXaTh KIFOYEBHIE CJIOBA, KOTOPBIE PEMPE3CHTUPYIOT UCCIIEIOBATENLCKYIO paboTy;

—  OBITh KOHKPETHOM (HE co/iepKaTh HEONPEAETICHHBIX CIIOB «HEKOTOPBIE», «OCOOBIE» U T.11.);

= couepxarh B ceOe IeHCTBUTEIBHYIO 3a1a4y;

~  OBITh KOMITAKTHOM.

BreibpaB Temy, HE0O0X0AMMO MOAOOPAaTh COOTBETCTBYIOLIUMN HH(POPMAIIMOHHBIM, CTaTHCTUYECKUIN
MaTepual M MpPOBECTH €ro IpeaBapuTeNbHbIi aHanu3. K Hanbornee JOCTYMHBIM HCTOUYHUKAM JIUTEPATYpPhI
OoTHOCSTCS (POHBI OUOIMOTEKH, a TaK K€ MOTYT UCIIOJIb30BATHCS SJIEKTPOHHbIE HCTOYHUKU HHGOpMaIUK (B TOM
yucie u MarepHer).

BaxapiM TpeOoBaHHMEM, MPEIbSIBISIEMBIM K HAIMCAHHWIO JOKJIAIOB HAa AHTJIMHCKOM SI3BIKE, SIBISETCS
IPaMOTHOCTh, CTHJINCTHYECKAs aJIeKBATHOCTh, COJIEPKATEIBHOCTH (ITOJTHOTA OTPAXKEHUS U PACKPBITHS TEMBI).

JlokJax ToJDKEeH BKITFOYATh TAKOH DJIEMEHT KaK BBIBOJIBI, TIOYYEHHBIE CTYICHTOM B Pe3yJIbTaTe padOTHI C
MCTOYHHKAMU UH()OPMAITUH.

Jloknmazbl MPENCTaBISIOTCS CTPOrO B OmpereNieHHoe rpadukoM yd4eOHOTO Tporecca BpeMs M HX
BBINOJIHEHUE ABISETCS 0053aTEIbHBIM YCIOBUEM JUISI IOMyCKa K MPOMEKYTOYHOMY KOHTPOJIO.

[Mpesenramus (B Libre Office) mpeacrasasier coboii mydauuHOE BBICTYIUIEHHE HA HHOCTPAHHOM SI3BIKE,
OPMEHTUPOBAHHOE Ha O3HAKOMJICHHME, YOeXICHHE CiyllaTeslied TO0 ONpeAeJeHHOW TeMe-polieMe.
OOecnieunBaeT BHU3yalbHO-KOMMYHHUKATUBHYIO IOAJIEPKKY YCTHOTO BBICTYIUIEHHUS, CIIOCOOCTBYET €ro
3G HEKTUBHOCTH U PE3YJIbTATUBHOCTH.



KauecTBennas npe3CeHTaur 3aBUCUT OT CICAYIOIUX MapaMCTPOB:

IIOCTAHOBKH TE€MBI, LIEJIH U IUIAHA BBICTYIUICHHUS,

oIpeeeHus IPOAOJKUTENBHOCTH NIPEACTABIECHUS MaTepUaa;

yueTa 0COOEHHOCTEH ayAMTOPUH, aipECHOCTH MaTepuaa;

MHTEPAKTUBHBIX JCHCTBUI BHICTYNAIOIIETO (BKJIIOYEHHE B OOCYXKIEHHUE CITyIIaTelei);

MaHepbl NPEACTABICHUS IPE3EHTALUU: COOJIOJEHUE 3pUTEIBHOIO KOHTaKTa C ayAUTOpHUEH,

BBIPA3UTCIIBHOCTD, ) KCCTUKYIIA WA, TCJIOABUIKCHUSA

HaJIMYUs WLUTIOCTpaLUii (He meperpykarolux n300paxaeMoe Ha 9KpaHe), KITI0UYEBbIX CJIOB,
HY>KHOTO TI0JJ00pa IIBETOBOI raMMBI;
UCIOJIb30BAaHUS YKa3KH.

[IpenogaBatenp AOIKEH PEKOMEHI0BATh CTYIEHTaM

HC YUTAaTh HAIIMCAHHOC Ha SKPAaHE;

00s13aTeIHLHO HCOOAHOKPATHO OCYHMICCTBUTDL NPCACTABJICHUC ITPE3CHTAIUN JOMA,

npeayCMOTpPCTh HpO6J’ICMHBI€, CJIOKHBIC TJI1 IIOHMMAaHUA (bpal"MeHTbI U IIPOKOMMECHTHUPOBATD HX;
NpCeABUACTL BO3MOKHBIC BOIIPOCHI, KOTOPBIC MOTI'YT OBITh 3aladbl TI0 XO4Yy H B PE3YJbTATC

MMPECABABICHUA MMPE3CHTAIUN.



